

# Az ünnepi **várakozás** időszak

Vasárnap meggyújtjuk a hit gyertyáját – közös programok Székelyföld-szerte

● A karácsonyi ünnep előszobája az advent, melynek első vasárnapján, november 27-én számos otthonban, de köztereken is meggyújtjuk a hit gyertyáját. Kezdődnek a hajnali roráté misék is, hogy igazán szent lehessen a várakozásunk.

SIMON VIRÁG

Az advent szó a latin „adventus Domini” kifejezésre utal, ami annyit jelent: az Úr érkezése, az Úr eljövetele. Az adventi időszak már a karácsonyi ünnepekörhöz tartozik, úgymond a karácsony előszobája, amely lehetőséget kínál arra, hogy felkészüljünk a kisgyermekként közénk érkező Isten befogadására. Ehhez segítenek hozzá a római katolikus templomokban a pirkadat előtt, hagyományosan hat órákor bemutatott szentmisék, az úgynevezett roráté misék. De a protestánsoknál is bűnbánati nagyhatet tartottak advent első vasárnapja előtt, hogy méltó módon előkészíthessék szívüket Jézus megszületéséhez.

ünnepkör



A hit gyertyáját gyújtjuk meg advent első vasárnapján

FOTÓ: BELICZAY LÁSZLÓ

## Isten szeretete megtestesült

Szénégető István marosvásárhelyi római katolikus plébános, a Katolikus.ma mentora így ír az adventi készülődésről: „Az advent lehet szimbóluma a benned mélyen meghúzódó tiszta váagnak. Valami súgja, hogy a sötét felhők fölött bizony szépen süt a nap. Hogy a szeretet hatalmasabb, mint a gyűlölet. Hogy fecseg a felszín, de a csendben üzen a mélység. Benned

van mindez. Szép dolgok is vannak a te életedben, környezetben. Van evangélium, isteni szó. Az élet naponta kínál apró csodákat. Egyetlen olyan sötét éjszaka sincs, amelyben valahol ne világítana egy csillag. Egyetlen sivatag sincs oázis nélkül. Vannak virágok, amelyek télen nyílnak ki. Isten szeretete a betlehemi kietlenségben testesült meg. Az életnek most is van reményteli és életadó oldala. Frissülj fel benne!”

## A koszorú hagyománya

Gyertyákkal díszített koszorút legelőször Johann Hinrich Wichern (1808–1881) misszióalapító evangélikus lelkész készített 1839-ben, az általa alapított hamburgi Rauhen Haus gyermekotthonban. Közel egy évszázadig az adventi koszorút csak evangélikus, főleg ifjúsági körökben ismerték és használták; széles körű elterjedése az 1930-as évekre tehető; ehhez

a virágkötők is nagymértékben hozzájárultak. A négy gyertya advent négy hetét és ezenfelül négy fogalmat jelképez: 1. hit, 2. remény, 3. öröm, 4. szeretet.

Csíkszeredában november 27-én, advent első vasárnapján Urbán Erik, az erdélyi ferences rendtartomány főnöke mond áldást a városi adventi koszorúnál, az ünnep fényét a csíksomlyói kórus emeli. Székelyudvarhelyen advent első vasárnapján a Szent Miklós Római Katolikus Plébánia részéről Ft. Márton József főesperes-plébános gondolatai és a Balázs Ferenc Vegyeskar előadása szolgál kellő nyitányként az adventi koszorúnál. Vezényel: Kovács László karnagy. November 27-én az este negyed nyolckor kezdődő ünnepek keretében gyújtják meg az első gyertyát az adventi koszorún Gyergyószentmiklós főterén. Az adventi gondolatokat Gyergyószentmiklós zenekari, elsőként a Teddy Queen, majd a No Sugar, a Bagossy Brothers Company, valamint a 4S Street tagjai tolmácsolják, és a szervezők meglepetéssel is készülnek a résztvevők számára. Marosvásárhelyen a Bolyai téren felállították az adventi koszorút, a hit fényét jelképező első adventi gyertya meggyújtására vasárnap 16.30-kor kerül sor. Sente Katalin, a Marosvásárhelyért Egyesület elnöke köszönti majd azokat, akik ily módon, közösségekben is szeretnék megélni a várakozás, az advent időszakát, majd főtiszteendő Péter Arthur római katolikus főesperes, plébános rövid egyházi áldása és ünnepi ének teszi meghittebbé a közösségi élményt.

## JEGYZET

KOZÁN ISTVÁN



## A megoldhatatlan probléma

Önhibáján kívül többszörösen vert helyzetbe lavírozta magát Csíkszereda önkormányzata – csak azért, mert hitt abban, hogy képes lesz megoldani egy olyan problémát, amiről a dörzsölt helyi és országos politikusok évtizedek óta tudják, képtelenség.

A hargitai megyeszékhely új vezetése szinte napra pontosan két esztendővel ezelőtt vette át a stafétát a régi gárdától, és mindössze másfél hónapnyi kegyelmi időszak jutott arra, hogy élvezhesse az új helyzetet és álmodozzon a jövőről. 2021. január 7-én ugyanis felcsaptak a lángok a csíksomlyói romatelepen – ezzel együtt pedig jelképesen elégett a négy esztendőre felvázolt forogatókönyv is. Minden ment tehát a kukába.

2021. január 7-én este és éjszaka a városi és a megyei előljárók, illetve a városlakók egy emberként segítettek a mintegy kétszáz tűzkárosult azonnali elhelyezésében és a legszükségesebb tárgyak beszerzésé-

ben. Még a tűzeset utáni napokban is attól volt hangos a sajtó és a közösségi média, hogy érkezik a finom töltelű káposzta az aréna lakóinak; mesét olvasnak este a gyerekeknek; takaró- és matrachegek vannak az aréna bejáratánál; napi háromszori étkezést biztosít az önkormányzat stb.

A tűzeset után másfél hónappal azonban minden megváltozott. A fordulópont egészen pontosan a február 26-ai tanácsülés volt, amelyen elhangzott, hogy Csíkszereda önkormányzata valószínűleg területet vásárol, hogy ott helyezze el a részben leégett csíksomlyói romatelepet Erőss Zoltán Arénában tartózkodó lakói számára a kormány által biztosított lakókonténereket. Igen, kétségtelenül ez volt az a pillanat, amikor az addig a barikád azonos oldalán álló városi és megyei vezetők, illetve a többségi városlakók rögtön szétszéledtek; az egyik oldalon maradt Korodi Attila polgármester és nagyon szűk csapata (Sógor Enikő és Bors Béla alpolgármesterek), a másik felén pedig a városlakók és a megyei előljárók. Igen, az utóbbiak egyik prominens alakja, a gondot felmérve, azonnal átsorolt, hiszen onnantól kezdve már nem volt élő bejelentkezés sem az arénából, sem pedig a romatelepről (tudjuk, tudjuk: ahol nincs siker, ott nincs Facebook live).

2021 kora tavaszán már elmaradoztak a támogatók, a közösségi összefogások, a gyűjtések, a segítő jobbak, a vállveretése. A csíkszeredai önkormányzat magára maradt. Ebben a helyzetben két dolgot tehetett

a városvezetés: beismeri, hogy képtelenség megoldani a mélyszegénység felszámolását, és minden tűzkárosult szélnek ereszt. Vagy kitart elvei mellett, és tovább keresi a megoldást a probléma rendezésére, annak tudatában, hogy minden egyes plusz hónap a csíkszeredai sportcsarnokban több és több választójának a bizalomvesztését hozhatja.

Utóbbi választotta. Azzal azonban nem számolt, hogy még azok a civil szervezetek is ellene fordulhatnak, amelyek feladata segíteni a rászorulókon.

Az idő bebizonyította, hogy Csíkszereda városvezetése közel két esztendő alatt képtelen volt megnyugtató módon rendezni az érintett romák helyzetét, ezért kénytelen volt a legegyszerűbb, de még emberi megoldást választani, azaz segíteni a tűzkárosultaknak visszaköltözni a somlyói romatelepre.

Az elmúlt időszak kétségtelenül egyfajta kudarc az intézményeinknek, tehát a városvezetésnek, a megyei önkormányzatnak, a prefektusi hivatalnak, a különböző minisztériumoknak és a kormánynak is, mint ahogy minden városlakó számára, hiszen két év után csak annyit jelenthet ki, hogy sikerült a két évvel ezelőtti állapotokat egy kicsit jobb feltételek között újratemetni.

Egy dolog azonban mindannyiunk számára világos kell legyen: bármit is tartalmazzon egy jogvédő szervezet feljelentése, azt senki nem állíthatja, hogy ez a városvezetés vagy a jóérzésű polgárok a maguk során nem tettek volna meg mindent a probléma rendezéséért.